

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Castellón, después de rechazar cuatro ataques rojos, nuestras tropas prosiguieron su ofensiva, ocupando el pueblo de Bechi

En el sector de Onda, también fueron conquistados Artesa y Tales

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, fué rechazado durante la noche última un nuevo intento de ataque de los rojos contra nuestras posiciones de la meseta de Conques.

En el frente de Castellón, sector de Bechi, una de las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas fué contraatacada cuatro veces durante la pasada noche y mañana de hoy, siendo rechazado el enemigo con grandes pérdidas. Inmediatamente después del último de estos contraataques prosiguieron su ofensiva nuestras tropas, rompiendo el frente rojo y ocupando el pueblo de Bechi y la ermita de San Antonio, y después de mediodía pasaron el río Seco, al Este de Bechi, y conquistaron posiciones al Noroeste de la ermita de San Antonio, sobre el camino de esta a Villarreal.

Es elevadísimo el número de bajas que han sufrido los rojos los cuales han abandonado muchos cadáveres, entre ellos, los de un comandante y un comisario político. Se les han hecho cerca de 200 prisioneros y se les han cogido muchas armas automáticas y de repetición y diverso material.

En el sector de Onda también ha continuado nuestro avance habiéndonos ocupado el macizo de La Torrenta, varias alturas al Norte de Sueras, pueblos de Artesa y Tales, alturas al Sur de Fuente del Mayón y lomas situadas entre ésta y el barranco de Arana.

Nuestras tropas han hecho en este sector 184 prisioneros, y se han presentado 98 soldados y milicianos rojos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 29 de Junio fueron bombardeadas: la fábrica de municiones de Denia; la fábrica CROS de Badalona provocando incendios y explosiones; la fábrica de celulosa explosiva de Blanes y el mudo ferroviario de San Vicente de Calders.

Ayer, 30, se efectuó un bombardeo sobre el aeródromo enemigo de Liria, alcanzando varios aviones rojos que había en el mismo, así como una patrulla de cazas que intentó despegar.

Fué también bombardeado el tráfico ferroviario de Jérica a Navajas.

Salamanca, 1 de Julio de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

AMPLIACION

El día 29 han sido bombardeadas las fábricas de bombas explosivas de Blanes y en estación de ferrocarril en donde tienen la carga y el tráfico de este material, alcanzando varios vagones, que fueron incendiados.

En el mismo lugar existen una batería de 75 y el semáforo de la estación aérea y observación de barcos.

Es, por lo tanto, falsa la propaganda roja de bombardeo de la villa pacífica de Blanes, donde hay varios objetivos militares.



Desde Irún a San Sebastián

Las autoridades españolas, en su deseo de hacer grata la entrada en España a los turistas extranjeros que visitan la ruta de guerra del Norte, ha organizado las formalidades propias de la frontera, en lo que a ellos respecta, dentro del ambiente más agradable. A este efecto, tan pronto como entren en España, los turistas se trasladarán a Fuenterrabía, para cumplir con dichas formalidades en un hotel confortable y simpático y dotado de los servicios concernientes.

Desde el puente internacional sobre el Bidasoa, hasta Fuenterrabía, seguirán el mismo camino tomado en Septiembre de 1936 por los rojos, que no pasaron a Francia por el puente internacional y se batieron en retirada hacia Fuenterrabía y el fuerte de Guadalupe, mientras otros grupos huían hacia Rentería y Pasajes. En Fuenterrabía también hubo intentos de incendio; pero la rapidez del avance de las tropas nacionales y el peligro de verse copados, sin salida posible, hicieron huir a los rojos de la ciudad, utilizando todas las embarcaciones.

No existen en Fuenterrabía huellas de guerra. La ciudad ha vuelto a ser una población pesquera y veraniega, donde el pasado y el presente se unen en un conjunto armónico. Se entra en ella por la puerta de Santa María, que data del siglo XV. Las

calle son típicas de una ciudad amurallada, con algunas casas de los siglos XVI y XVII. El barrio pesquero, en la parte llamada "La Marina", es típicamente vasco. El fuerte de Guadalupe y la capilla de Nuestra Señora de Guadalupe dominan un espléndido panorama sobre Fuenterrabía, la entrada del Bidasoa y el valle de Irún. Durante el dominio rojo-separatista, el fuerte fue prisión, y allí ejecutaron los rojos a muchas personas de derechas. Otras fueron libertadas por un miliciano a última hora, logrando escapar con vida, no obstante los tiros que les disparaban grupos de rojos en franca huida. La artillería del fuerte de Guadalupe estuvo en constante actividad durante el ataque a Irún por las tropas nacionales.

Los visitantes de la ruta de guerra del Norte podrán admirar la pintoresca playa de Fuenterrabía, lugar delicioso de verano, y desde ella volverán nuevamente a Irún, para ver con más detenimiento los abundantes vestigios que aún quedan de la destrucción, tan inútil como salvaje, que allí perpetraron los rojos. También tendrán ocasión de comprobar los comienzos de la reconstrucción de Irún, que empieza a resurgir de sus cenizas, dando pruebas de la vitalidad y capacidad de trabajo de la nueva España.

Terminada esta visita, emprenderán el breve viaje hasta

San Sebastián, pasando cerca de los lugares que fueron teatro de intensa lucha durante el período en que el Ejército del Norte, al mando del general Mola, luchaba por libertar a Irún y San Sebastián. En efecto, mientras esperaban el avance de las columnas del Bidasoa para cerrar el cerco de Irún, los nacionales tuvieron que resistir el continuo fuego artillero de los fuertes de Guadalupe y San Marcos, y los ataques de la infantería rojo-separatista. Los turistas atravesarán Rentería y Pasajes, pueblos que cayeron rápidamente en nuestras manos, aunque el último ofreció alguna resistencia en el barrio de Trincheppe. El puente de San Marcos, a la izquierda de la carretera, fué tomado a bayoneta. Es de notar, que el puerto de Pasajes, que durante el dominio rojo estuvo paralizado, empezó a trabajar inmediatamente después de su reconquista, con actividad no superada en tiempos de paz. Se han llevado a cabo importantes obras, que lo mejoran extraordinariamente y que después de dos años de guerra están próximas a su terminación.

Momentos después de salir de Pasajes, los turistas entrarán en San Sebastián, ciudad que les ofrecerá una gratísima impresión por el ambiente de paz y normalidad que en ella domina no obstante su intensa cooperación al éxito de la guerra.

NOTICIAS VARIAS

Los rojos, según Araquistain, sólo confían ya en un movimiento revolucionario en Francia, que imponga su voluntad al Gobierno Daladier

Ha comenzado con gran brillantez la inauguración de los campeonatos de verano de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Campeones de Bielsa que vuelven a España.

Burgos.—A diario llegan refugiados en Francia, procedentes del valle de Bielsa, que, como es sabido, la horda marxista que integraba la 43 División roja obligó a refugiarse en Francia.

En el día de ayer entraron en España dieciséis hombres, treinta y cuatro mujeres y veintidós niños, que lo hicieron viroteando a España, al Caudillo y al Ejército salvador.

Clases gratuitas para los mutilados.

Zaragoza.—Los servicios culturales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha establecido una clase gratuita para los caballeros mutilados de guerra que deseen asistir a ellas.

Estas clases darán comienzo en el día de hoy.

Los que huyen de la zona roja.

Porut-Vandre.—Ha llegado a este puerto un torpedero francés, conduciendo refugiados pro-

cedente, de España, entre ellos varios franceses que residen en España de hace varios años.

Recaudación del Plato Unico en Córdoba.

Córdoba.—El gobernador civil ha comunicado que en el curso de los tres últimos meses se han recaudado en la capital y provincia, mediante la observancia del Plato Unico, unos tres millones de pesetas.

El Hogar del Soldado en La Coruña.

La Coruña.—Con toda solemnidad se inauguró en esta capital El Hogar del Soldado, pronunciando discursos en dicho acto el gobernador civil y el capitán general de la octava región.

La esposa del ministro del Interior, en Zaragoza.

Zaragoza.—La señora doña Zita Polo, esposa del excelentísimo señor ministro del Interior, visitó en Zaragoza la Exposición organizada por la Organización femenina de Falange Española

Tradicionalista, acompañada de la distinguida señora de Urrie y del secretario general de Información.

La ilustre dama estuvo también creando ante el Monumento a los Caídos, donde las mujeres de la Organización de Falange Española Tradicionalista rinden homenaje a los que por España dieron su vida en los campos de batalla.

Parque infantil en Archanda.

Bilbao.—El alcalde, señor Arenga, acompañado del concejal señor Amat, visitó ayer los trabajos que se realizan en Archanda para la instalación de un parque infantil. Allí se celebrará a unos 500 niños.

El día 26 del corriente aparecerá a funcionar el transbordador, y, en colaboración con Auxilio Social, se establecerán en el parque todos los elementos necesarios para atender a los niños.

La gran obra de repoblación de España.

Bilbao.—En los montes comunales de los Ayuntamientos vizcainos se llevan repoblando por la Diputación provincial unas seis mil hectáreas de árboles, seleccionados siempre entre los que en mejores condiciones pueden plantarse.

El valor de estas plantaciones, dentro de unos años, rebasará los 150 millones de pesetas de madera en pie.

No solamente se persigue la repoblación, sino que se tiende a la conservación y aumento de la repoblación forestal.

Los rojos necesitan vehículos.

París.—Se encuentran en Francia dos emisarios del Gobierno de Barcelona, apellidados Escarilla y Romané, con el encargo de gestionar el envío del mayor número posible de vehículos automóviles, pues los rojos necesitan muchos de ellos, para llegar a la completa motorización del Ejército republicano.

En los medios rojos franceses se están haciendo recaudaciones fondos con que comprar estos vehículos, haciendo que los obreros marxistas dejen un día de haber.

También se están haciendo gestiones entre las organizaciones proletarias de otros países europeos para obtener un apoyo en dinero, semejante al que se pide a los franceses, para adquirir cañones.

Un nuevo «llado» de los rojos.

París.—Según «Le Jour», el antiguo representante de la España roja en París, Araquistain, ha declarado en una conferencia

CRONICA DE GUERRA

Los rojos ya no quieren más que ganar tiempo, sin pensar en ganar con ello la guerra

Los milicianos de primera línea serán los encargados de «activar» la recolección de las cosechas inmediatas a nuestras avanzadas

Mientras continúan nuestras columnas que operan en Levante y Teruel avanzando sus líneas, tomando al enemigo posiciones de alta importancia táctica, que en día no lejano tendrían el esperado provecho, los marxistas continúan hinchando el pecho de la resistencia.

«Resistir, Resistir!» dicen Hipólito Menéndez, jefe militar de Levante, y Francisco Oveja, de la misma orden.

Resistir, porque resistiendo estamos seguros de conseguir la victoria—decían en la alocución que ayer dirigían a sus mesnadas.

Resistir, siguen diciendo los terrofidios todos de la zona roja. Por lo visto, esperan algún hecho sobrenatural en su favor; cuando reducen sus antiguas pretensiones, aquellas de la zona de Teruel, que señalaron como la primera etapa de una ofensiva que tendría como final lanzarnos al mar Atlántico.

Hoy ya aspiran a mucho menos, ya no quieren más que ganar tiempo, sin pensar en ganar con ello la guerra; pero sí en ganar en el pillaje y aumentar sus peculios los dirigentes.

También ayer han tomado los marxistas otra decisión importante. La de activar hasta el límite máximo la recolección de las cosechas inmediatas a nuestras avanzadas. A tal fin, atenderán—dice—su tiempo los milicianos de primera línea.

Entiendan ustedes el eufemismo. Se trata de una nueva hazaña soviética, que es la de destruir las cosechas, incendiar las mieses, al ver los poderosos avances que realizan nuestras tropas. A eso le llaman ellos activar la recolección.

Por EL TEBIB ARRUMI de la lucha por la independencia y la integridad de la patria. Fijos, que apaleaban y encarcaban a las gentes de Madrid cuando en el año 1936 se de la «Viva España», ahora quieren arrearantar amor a la patria y espíritu de sacrificio.

Los pagzanos que lean o escuchan esas monerías, no se habrán olvidado de la propuesta que Alvarez del Vayo llevó a Londres, y París, para entregar Marruecos y hasta Canarias, a las grandes democracias como pago a sus ayudas «desinteresadas»; como pago a las ayudas a la causa del proletariado internacional.

Acaso sería tolerable que los rojos, al hablar de Rusia cantarían la «Internacional» y «La Joven guardia», que se exaltara

Una orden del Ministerio de Organización

y Acción Sindical

LA INSTALACION DE LOS COMEDORES PARA OBREROS

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical por la cual se reglamenta la instalación de comedores de trabajadores, dando así cumplimiento al decreto de 8 de Junio último.

Se dispone que toda empresa cuyo régimen de trabajo no conceda al personal dos horas como mínimo para el almuerzo estará obligada a habilitar, en sitio inmediato al trabajo, un local cubierto, apropiado al clima, y provisto de mesas, asientos y agua potable, en cantidad suficiente para la bebida, aseopersona y limpieza de utensilios. Habrá también hornilla, o

el heroísmo de las brigadas internacionales, la acometividad de las checas y la furia de los rusos.

Se podría tolerar que al micrófono de Unión Radio se acercasen Rosengber o el camarada Dimitrow, los que permitían sus peroratas con el «salud, camaradas» y «Viva Rusia» y el «Soviet e pan»?

Lo que es intolerable, es que ahora toda esa chusma hable de Doiz y Velarde, de Palafox y hablan de la España tradicional en sus discursos y citas.

Para nombrar el santo nombre de España hay que tener la voz limpia de blasfemia y de gritos vandálicos. España murió para vosotros porque si vosotros consiguierais vencer en este suelo, se llamaría de cualquier modo menos, etc. porque en vuestros labios, la palabra España, es la más horrible de las blasfemias.

Basta de farsas, y cada cual a su puesto. Vosotros, a pelear por Rusia, Stalin y el comunismo. Nosotros por España, por Franco y por la santa Tradición.

Cada cual abra sus banderas y su fe, la que hicieron y sostuvieron con la sangre de tantas víctimas, que a nuestra se derramó y la seguimos derramando por España. La victoria, por el odio a todo lo español.

cualquier otro medio de uso corriente, con el combustible necesario para que el trabajador pueda calentarse su comida.

Existirá esta misma obligación para las empresas, aun en el caso de conceder dos horas para la comida, cuando la mitad del personal solicite la instalación de local para comedor.

En los trabajos de emplazamiento habitual que se efectúan al aire libre, las empresas podrán habilitar barracones «sustentables, cobertizos, tiendas de campaña, etcétera.

En los centros de trabajo de carácter permanente, cuyo número no llegue a cincuenta, se procurará que la instalación del

comedor sea bien orientada, con piso firme, susceptible de limpieza, amplia ventilación y apartamiento de los sitios donde se desprenda polvo o emanaciones molestas para la salud.

Para los trabajos agrícolas sólo se exigirá la instalación de cobertizos, cuando se ejecuten en lugar o tajo filo, por tiempo superior a un mes. En ese caso, la instalación responderá a las costumbres locales y al carácter temporal de los trabajos.

Las industrias establecidas en locales permanentes con un número normal de trabajadores igual o superior a cincuenta, deberán de instalar en el plazo que señalaba el Decreto de referencia, un local expresamente habilitado para comedor con las suficientes condiciones de limpieza, luz y ventilación, que los haga higiénicos y cómodos.

Este local tendrá calefacción y el resto de las condiciones que serán las mismas que para el caso anterior.

Estas últimas empresas tendrán la obligación además de pagar al cocinero o ranchero, según costumbre, con arreglo al número de trabajadores y suministrarán el combustible necesario para la cocina, el menaje de ésta, platos y vasos etcétera; anticpará a los trabajadores las cantidades necesarias a fin de que puedan admitir al por mayor los artículos comestibles necesarios.

Esta última obligación puede ser sustituida por la organización de economatos por los empresarios, de acuerdo con el establecido en el artículo 43 de la vigente Ley de Contratos de Trabajo.

El trabajador podrá utilizar el local comedor, por sí solo o en unión de su esposa o persona de la familia que acostumbre a llevarle la comida, y en otra clase de comedores también podrá el trabajador comer con su esposa o uno de sus hijos, con el consentimiento consiguiente.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haces obra Nacional. Infórmate en las Administraciones de Correos.

que la España roja tendrá pronto un nuevo aliado.

Este nuevo aliado será un movimiento revolucionario que se está preparando en Francia y que impondrá su voluntad al Gobierno Daladier. El pueblo francés acudirá entonces a auxiliar a la España roja.

«El tiempo trabaja para nosotros», ha dicho Araquistáin. «Tengamos resistencia, porque la victoria será nuestra».

«L' Jour» hace notar a este efecto, que Araquistáin parece que no ha aprendido nada del pueblo francés durante su estancia como embajador en París.

Campamento de verano de las Organizaciones Juveniles.

Burgos. — En la mañana de ayer se inauguró el campamento de verano de la Organización Juvenil de Alava.

Su instalación se ha hecho en un magnífico sitio del término municipal de Escoriaza, y su duración será de un mes, habiendo salido ya hacia el campamento, cincuenta flechas y cincuenta pelayos.

A la apertura del campamento asistieron el gobernador civil, el gobernador militar, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, el presidente de la Diputación provincial, el secretario provincial de Organizaciones Juveniles, consiliario de las Organizaciones, el alcalde del Ayuntamiento de Vitoria y otras autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El asesor médico del Consejo provincial habló a todos, haciendo resaltar la importancia que tendrán para la nueva España los campamentos de flechas. Se cerró el acto con unas palabras de los gobernadores militar y civil.

Este es el primer campamento de verano organizado en toda España por las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El ministro de Agricultura repartió los premios de la feria de ganados de Burgos.

Burgos. — Ayer tarde a las seis se verificó el reparto de los premios, de la feria y concurso de ganados celebrado con motivo de las fiestas de San Pedro en Burgos.

Asistieron a este acto el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, quien iba acompañado del jefe del Servicio Nacional de Ganadería, señor Martínez Torres, y de todas las autoridades locales.

El ministro repartió personalmente los premios, que eran más de un centenar, mostrándose agradecido por el concurso que viene prestando a España la ganadería, no sólo manteniendo su vitalidad en la guerra, sino acrecentándola.

Por último, el ministro se interesó por todos los detalles, felicitando a los organizadores del concurso.

Campamento de flechas en Zamora.

Zamora. — Ayer, a las once, tuvo lugar la salida de la primera expedición de muchachos de las Organizaciones Juveniles para el campamento de San Martín de Castañeda, situado cerca del Lago de Sanabria.

Componen la expedición cien flechas, cadetes, y pelayos, a los que pasó revista de despedida el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Esta primera expedición permanecerá en el campamento veinticinco días y a ella seguirán otras varias, por lo que el número de participantes se acercará en toda la temporada a unos 500 muchachos.

García Sánchez llegó a Buenos Aires.

Buenos Aires. — Ha llegado a esta capital Federico García Sánchez, quien se propone dar unas diez charlas sobre la guerra española.

Su actuación ha despertado enorme interés, hasta el punto de estar agotadas las localidades, hace más de un mes. A pesar de que los precios son los más altos hasta ahora conocidos en esta clase de espectáculos.

Disposiciones oficiales.

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

ORGANIZACIÓN Y ACCIÓN SINDICAL. — Nombramiento de varios magistrados de Trabajo de diversas provincias.

HACIENDA. — Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Vitoria, don Julio de Abascail.

ONOMASTICA

En la finca Los Perales (Alba de Tormes), donde reside el excelentísimo señor Delegado provincial de Orden Público, nuestro distinguido amigo don Dionisio Pareja Arenillas, se celebró ayer tarde una animada fiesta para conmemorar el cuarto año del natalicio de la preciosa niña Aurorita Pareja Hernández.

A felicitar a Aurorita, fueron a Los Perales muchas de las recientes amistades que en nuestra ciudad y provincia tienen los señores de Pareja Arenillas, y se verificó una selecta reunión, pasando de sesenta los concurrentes a la misma.

A los asistentes se les obsequió espléndidamente por los señores de Pareja Arenillas, y la fiesta, que resultó agradableísima, duró hasta bien entrada la noche.

Aurorita Pareja, tuvo muchos y muy preciosos regalos de las personas, que la fueron a felicitar.

Por nuestra parte, nos es muy grato enviar la más cordial enhorabuena a la encantadora niña Aurorita, a quien deseamos logre celebrar durante muchos años su natalicio, enhorabuena que hacemos extensiva a sus señores padres, a quienes testimniamos, con tan grato motivo, una vez más, la expresión de nuestro sincero afecto.

VARIAS

Procedente de Logroño, pasa unos días en ésta, la señorita Isabel Gil Remírez, hermana del alcalde de Salamanca.

Unos de los derechos de Aranda durante la primera decena de Julio y otra señalando el cupo de alcohol de melaza para el tercer trimestre del año actual.

La distribución del cupo se hace por regiones.

Visitas al general Gómez Jordana.

Burgos. — El ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido hoy la visita de lord Philmore, presidente del grupo de Amigos ingleses de la España Nacional, y relevante personalidad británica afecta a nuestra causa.

También recibió el conde de Jordana la visita del representante de la España Nacional en Zelanda, don Mario Piniés.

Las primeras lecciones del Curso para extranjeros.

Santander. — En el Instituto comenzaron hoy las clases de los cursos para extranjeros.

Asisten muchos alumnos y son escuchados numerosos grupos procedentes del Extranjero.

El catedrático de la Universidad de Salamanca, don Francisco Maldonado, dió una conferencia sobre la literatura picaresca. El reverendo Padre Getino explicó una lección sobre el Derecho de gentes a través de la guerra española.

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

EDICTO

Por el presente, se hace saber que hasta el día 14 del mes actual, inclusive, se halla expuesto al público en el Negociado Administrativo de Obras de la Secretaría de esta Corporación, el «Boletín Oficial» de la provincia de 14 de Junio próximo pasado, donde se publica el anuncio de la Jofatura de Obras Públicas, sobre ración de obras de la Carretera de Valladolid a Salamanca (kilómetros 99 al 110.500), al efecto de oír cuantas reclamaciones puedan ser interpuestas en contra de la contrata de referidas obras.

Salamanca, 1.º de Julio de 1938. El Año Triunfal. — El alcalde, M. Gil Remírez.

Saludo a Franco: ¡Atrás España!

HOLANDESAS

Ha llegado Cándido Estrada con nuevo vagón de vacas para la venta, dando de 35 a 45 cuartillos de leche, y otro vagón de chotas para pastos, procedentes de la Montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, Partido de San Vicente, número 1 (fabrica de jabón). Para informes, carnicería de Luis Tristán, calle de Sánchez Ruano, 9.

FALLECIMIENTOS

A los sesenta y siete años de edad, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer la respetable señora doña Irene Marcos Casado.

Las bondades y piadosas costumbres que adornaban a la finada la habían rodeado de los mayores afectos, haciéndose acreedora al cariño y profundo respeto de cuantos la conocieron y trataron, entre los que su muerte ha causado hondo dolor.

Descanse en paz, y con tan triste motivo testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su esposo, don Francisco González Ramos; hijos, doña Fernina, doña María, doña Luisa, don Angel y doña Isidra; hijos políticos, don Alberto Rodríguez, don Argimiro González, don José Iglesias, doña María Teresa Sánchez y don Luis Sánchez; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes.

También ayer dejó de existir el joven don Román González González, cuando su inteligencia y admirables cualidades y méritos eran segura esperanza para el porvenir. Ha rendido su tributo a la muerte a los dieciocho años de edad, dejando sumidos en el más profundo dolor a los suyos y causando su muerte general sentimiento por el carácter bondadoso y cordial del finado.

Reciban nuestro sincero pésame sus afligidos padres, don José González Valle y doña Carmen González Corral; hermana, María Teresa; tíos, primos y demás familia.

Reciban nuestro sincero pésame sus afligidos padres, don José González Valle y doña Carmen González Corral; hermana, María Teresa; tíos, primos y demás familia.

ZAMORA AL DIA

Los famosos toros de San Pedro

No puede negarse que las corridas de toros en la feria de San Pedro en Zamora, han tenido fama, a pesar de que en algún año, uno o dos, a lo más, no hayan revestido gran importancia.

Cuántas personas se han preocupado por organizar corridas para la indicada fecha, turbiendo empeño en formar carteles en consonancia con la importancia de la tradicional feria, viendo en el día de San Pedro el único propicio a no ir derechos al fracaso.

En el año que corre, se formaron, claro es que en el aire, carteles para todos los gustos y, ultimamente ya se dió uno que, apenas conocido, se esfumó como las volutas que se desprenden de un pitillo; y ya en la víspera de la festividad del Santo Apóstol, se quedó en la cosa se reduciría a una modesta novillada sin picadores, lo que cayó sobre la gente como una piedra de molino.

Y aún cayó peor, el hecho de que en la víspera de la celebración del festejo, éste se anunció se bombosamente, paseando por las calles de la ciudad un cartelón, el que acompañaba la dulzaina y el tambor que actuaban en los bailes de Valerio y con los cabezudos por Corpus, pareciendo el reclamo propio, no de una capital de provincia en plena feria, sino del último villorrio. Y el siguiente día igual. Algo épico.

El colofón, ya se sabe. Poco antes de la hora de celebrarse la corrida, fué suspendida por no reunir el ganado las debidas condiciones.

A ver cuando va a ir en serio que haya toros en Zamora, pues se han anunciado una novillada, una corrida, otra novillada y... nada.

«Los brillantes»

Esta preciosa obra de Quintero y Torrado, con música de Guerrero, se estrenó en Nuevo Teatro, por la Compañía de Actos Cuevas y en verdad, es una cosa de clamor.

No es una cosa del otro jueves pero, la gracia, muy bien combinada con la nota sentimental, hace que «Los brillantes» brillen en los carteles bastante tiempo.

Si a esto unimos la interpretación irrepachable que le dan los artistas, serán una joya de inestimable valor, pues la mayoría de los números hay que borrarlos, algunos hasta cinco veces, como ocurre con una rumba-fox, de lo que hacen una maravillosa Noche Navideña y Eladio Cuevas.

Hay se ha despedido la Compañía con «Agua, azucarillos y aguardiente» y «Molinos de viento».

Vaya con Dios y que los aplausos que ha ganado muy bien en Zamora, se multipliquen en cualquier sitio donde actúe.

Toca la música

Ayer comenzaron los conciertos de verano en los paseos públicos, por la banda del Regimiento de Toledo, contratada por el excelentísimo Ayuntamiento.

El primero tuvo lugar en el paseo Avenida de Ruqueo, que con tal motivo estuvo concurridísimo.

Antonio Mostajo González

Zamora, 30 de Junio 1938, Segundo Año Triunfal.

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE AYER

TARDE	1.ª - 4-2 a 25 pesetas
	2.ª - 3-5 a 67 "
	3.ª - 2-1 a 80 "
	4.ª - 5-1 a 24 "

NOCHE

1.ª - 6-2 a 16 pesetas
2.ª - 1-6 a 80 "
3.ª - 5-3 a 27 "
4.ª - 6-3 a 28 "

IO QUE DICE EL OBSERVADOR DE UN BARCO INGLÉS HUNDIDO POR LA AVIACION NACIONAL

Fué objeto de las mayores vejaciones por negarse a hacer las declaraciones que le exigían

Marsella. — Ha llegado a este puerto el observador francés Jean Mersuail, del barco inglés «Terpheness», hundido por la aviación nacional en Valencia.

Ha hecho la travesía desde este puerto al de Marsella en el barco inglés «Thurto». Su relato está lleno de los desmanes y crímenes cometidos por los dirijentes rojos, y por lo que a él se refiere, de todo género de vejaciones, sin duda por no haberse prestado a hacer la declaración que le exigían de que el barco hundido sólo llevara carbón, cuando en realidad, transportaba municiones y material de guerra.

Ya en la aduana trataron de rebatirle la máquina fotográfica y los rollos que llevaba sin revelar, por temor, seguramente, hubiera en ellos pruebas de la carga del barco y condiciones en que tuvo lugar el hundimiento. Sin embargo, antes de dejarse arrestar la máquina, prefirió destruirla, destruyéndola contra las paredes de la aduana. Por esto las autoridades marxistas le detuvieron y maltrataron; pero después de encarcelado hubo de ser puesto en libertad por orden del director general de Seguridad de Barcelona ante la presión de la embajada francesa.

La sesión plenaria de la No Intervención.

Londres. — El Comité de No Intervención se reunirá en sesión plenaria el día 5 de Julio, fecha en que 27 Estados deberán pronunciarse sobre el plan británico de la retirada de voluntarios extranjeros, de España.

Los periódicos manifiestan que ayer se llegó a un acuerdo sobre el aspecto financiero, a excepción de ciertas cosas de detalles sobre las que no se ha mostrado conforme el delegado soviético Kagan, pero se asegura que los demás delegados están decididos a aplicar el plan británico, sin tener en cuenta la actitud de Rusia.

El periódico «Le Temps» hace examen de conciencia.

Paris. — El periódico parisiño «Le Temps», dedica su editorial de ayer a hacer una especie de examen de conciencia, en la que después de negar una guerra europea, afirma que la actuación de Francia debe dirigirse hacia los tres puntos siguientes:

Primero: Evitar que el catolicismo que azotó a la nación en el período 1914-1918, pueda ahora repetirse.

Segundo: Garantizar que las vías de comunicación entre la madre patria y el imperio colonial, pueda quedar interrumpida, porque eso significaría el hundimiento del imperio; y

Tercero: Evitar que en la Europa central se constituya un bloque hostil a Francia.

A continuación dice que la guerra de España no debe propagarse más allá de la frontera, así como que Francia debe evitar que la nación pueda incli-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

«Le Temps», en un editorial, aconseja que Francia no debe ponerse frente a la España que tiene más probabilidades de triunfo

Durante su estancia en París, el Rey de Inglaterra pronunciará dos discursos

El Rey de Inglaterra pronunciará dos discursos en París.

Londres. — Durante su viaje a París, el Rey Jorge VI pronunciará dos discursos en francés: el primero, con ocasión de la comida que ofrecerá el Presidente de la República, M. Lebrun, en honor del Soberano, y el segundo, en la recepción oficial que le será ofrecida por el Ayuntamiento de París.

Disturbios en Francia. Paris. — En Grenoble, un grupo de huelguistas ha provocado graves disturbios, resultando herido de un disparo el jefe de los sindicatos marxistas, jefe de la huelga, en un encuentro con la Policía.

Como consecuencia de ello, 1.800 obreros de las fábricas F. O. F. se han declarado también en huelga y han ocupado los talleres.

Un Tribunal especial entenderá en el asunto Sandyl.

Londres. — La Cámara de los Comunes aprobó ayer la proposición de Chamberlain, consistente en nombrar un Comité o Tribunal especial que se encargue de examinar el asunto de espionaje Sandyl.

El periódico «Times» dice que la Cámara de los Comunes está de acuerdo en que el Gobierno impida la ejecución de aquellas informaciones que puedan ser valiosas, para cualquier potencia extranjera.

La sesión plenaria de la No Intervención.

Londres. — El Comité de No Intervención se reunirá en sesión plenaria el día 5 de Julio, fecha en que 27 Estados deberán pronunciarse sobre el plan británico de la retirada de voluntarios extranjeros, de España.

Los periódicos manifiestan que ayer se llegó a un acuerdo sobre el aspecto financiero, a excepción de ciertas cosas de detalles sobre las que no se ha mostrado conforme el delegado soviético Kagan, pero se asegura que los demás delegados están decididos a aplicar el plan británico, sin tener en cuenta la actitud de Rusia.

El periódico «Le Temps» hace examen de conciencia.

Paris. — El periódico parisiño «Le Temps», dedica su editorial de ayer a hacer una especie de examen de conciencia, en la que después de negar una guerra europea, afirma que la actuación de Francia debe dirigirse hacia los tres puntos siguientes:

Primero: Evitar que el catolicismo que azotó a la nación en el período 1914-1918, pueda ahora repetirse.

Segundo: Garantizar que las vías de comunicación entre la madre patria y el imperio colonial, pueda quedar interrumpida, porque eso significaría el hundimiento del imperio; y

Tercero: Evitar que en la Europa central se constituya un bloque hostil a Francia.

A continuación dice que la guerra de España no debe propagarse más allá de la frontera, así como que Francia debe evitar que la nación pueda incli-

narse enfrente de la España que tiene más probabilidades de triunfo.

También asegura que Francia no debe hacerse ninguna ilusión en aquello que crea pueda debilitar el eje Roma-Berlin, que es sólido.

Otra insidia contra Italia que se desvanece.

Roma. — La prensa romana subraya que según las últimas informaciones recibidas respecto a la cosecha de trigo, se advierte en casi todas las provincias que las cosechas son satisfactorias y en algunas regiones superan a las del año anterior.

Refiriéndose a este problema «Il Giornale» de Italia, recuerda las insidias que a propósito de las cosechas se lanzaron contra Italia en el extranjero, según las cuales, como consecuencia de una crisis que el país sufriría por la falta de trigo, tendría que cambiar algo su línea directiva.

Pero esto, queridos — dice el «Giornale de Italia» — llevan el máx. rotundo mentís, ya que la directriz de Italia no cambiará ahora, ya que no cambió tam-

poco a pesar de la «guerra» económica y política desencadenada contra ella por 52 Estados.

La actitud antimilitarista de los políticos mejicanos.

Méjico. — Aumenta la tensión entre los elementos militares y la Federación mejicana de trabajadores, con motivo de haber sido aprobada en la Cámara de Diputados, una ley que prohíbe mezclarse en política a los empleados del Estado.

Esta ley fué promovida por un diputado y con la aprobación de la Cámara ha demostrado su actitud antimilitarista.

Los delegados del Congreso del Trabajo y la Alegría visitan Florencia.

Florencia. — Los delegados de sesenta y dos naciones y personalidades italianas que participan en el Congreso mundial del Trabajo y la Alegría, llegaron ayer a Florencia, siendo recibidos por las autoridades locales y organizaciones fascistas locales.

A su paso por las calles de la ciudad, fueron objeto de grandes manifestaciones de simpatía por parte de la población.

Durante su estancia en Florencia, se celebraron en su honor diversos actos.

Tu dentro lo emplea «AUXILIO SOCIAL» en repartir comidas calientes para evitar la desesperación en los que tienen hambre. Suscribe una «FICHA AZUL».

HACER DONACION DE LAS BOTELLAS VACIAS DE CRISTAL QUE SE PRECISAN PARA NECESIDADES DEL EJERCITO. PUNTOS DE ENTREGA: DEPOSITO DE INTENDENCIA. CUARTELES DE INFANTERIA, CABALLERIA Y MILICIAS. INSPECCION DE LA GUARDIA MUNICIPAL Y PARQUE DE BOMBEROS Y PLAZA DEL MERCADO

Para los hombres

Lecciones sacras del P. Canteiro en la Clerencia, Domingo, 3 de Julio, en la misa de doce y media. (De la efeficacia «Casi conubiu»)

TERCER BIEN DEL MATRIMONIO

I. «La indisolubilidad perpetua». La ley primitiva dada en el Paraiso, Moisés la mitigó permitiendo a los israelitas el «Libelo de Repudio». Jesucristo revocó para siempre tal privilegio. La indisolubilidad compete a todo matrimonio; al matrimonio meramente legítimo entre infieles, y al matrimonio sacramento entre bautizados. Este representa la unión mística entre Cristo y la Iglesia, en la que no hay separación ni división ninguna.

II. «Beneficio» de esta indisolubilidad. — Para los conyuges. Es el sello de permanencia en la generosa entrega de sus personas y de sus corazones; es el baluarte que defiende la castidad conyugal y la santa fidelidad entre los esposos; asegura la mutua ayuda aun en la adversidad y en la vejez... Para los hijos. Se puede atender perfectamente a su educación, educación que debe durar algunos años. Para la sociedad. Es fuente de vida honrada y de costumbres sanas, pues tal será la sociedad cual sean las familias y los individuos.

III. «La gracia sacramental». La da el matrimonio cristiano si no se pone «óbice». Esta gracia matrimonial, queda en mu-

HIJAS DE MARIA

Mañana, domingo, 3, se tendrá la Junta de directoras y auxiliares, a las cuatro de la tarde. Se suplica no falten.

Biblioteca

Sírvanse entregar o recuperar los libros que tienen con retraso Julia Bravo, Rosario Vinuela, Teresa R. de las Heras, Claudia Sánchez y Carmen Durán.

SE TRASPASA el Bar de la Plaza de San Julián, número 26. Buena clientela. Informarán, en el mismo.

HOLANDESAS

El marqués llega don Manuel Fernández con dos vagones de novillas, procedentes de la montaña de Torrelavega, paridas y próximas a parir. Para verlas y tratar, con dueño, Paseo de Ganalejas, 112. Estable de Carrasco.

2-1

HOLANDESAS

El marqués llega don Manuel Fernández con dos vagones de novillas, procedentes de la montaña de Torrelavega, paridas y próximas a parir. Para verlas y tratar, con dueño, Paseo de Ganalejas, 112. Estable de Carrasco.

2-1

LA SEÑORA

DOÑA IRENE MARCOS CASADO

falleció el día 1 de Julio de 1938

a los sesenta y siete años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco González Ramos; hijos: doña Fernina, doña María, doña Luisa, don Angel y doña Isidra; hijos políticos: don Alberto Rodríguez, don Argimiro González, don José Iglesias, doña María Teresa Sánchez y don Luis Sánchez; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Misa-funeral: Hoy, sábado, día 2, a las once de la mañana.
Iglesia parroquial: San Juan de Barbalos.
Conducción del cadáver: A las doce y media.
Casa mortuoria: Calle de Luis Sevillano (antes Perdones), número 1.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

EL JOVEN

Don Román González González

falleció en Salamanca el día 1 de Julio de 1938

a los diez y ocho años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres, José González Valle y Carmen González Corral; hermana, María Teresa; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de Miranda de Azán, hoy, 2 de Julio, a las diez de la mañana, por lo que les vivirán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

«La Dolorosa». Pompas Fúnebres. Telf: 2047

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. FORTALEZA DE LA RAZA

El pueblo español, que a través de los siglos ha desempeñado una labor hermosísima y avilanzadora, tan lleno de héroes y varones ilustres...

tes en aras de un mejoramiento de la lamentable situación en que nos hallamos. Han puesto coto cerrado en sus respectivos países al ambiente de corrupción y de tolerancias de costumbres...

Europa, esta Europa, donde la Divina Providencia nos ha favorecido con esas doctrinas purísimas y maravillosas del Cristianismo...

Francisco Hernández Mangas. Han sido curados en la Casa de Socorro María Rosa Calvillo, de quemaduras de primer grado en el cuello y hombro izquierdo...

Aviso a la Sección Femenina

Las camaradas que a continuación se citan, tienen que presentarse en nuestro Centro, Pozo Amarillo, 13, entresuelo...

Caridad F. de Tolmos

Manuela Hernández de Calvo, Julia Hernández Hernández, Josefa Rodríguez García...

Elisa Ramos Benito

Virtudes Ramos Bellido, Jacinta Herrero de la Iglesia, Florentina Rollán Cases...

Novillada en Segovia

Con ganado de Gamero Cívico, que dio excelente juego, se celebró el miércoles último en Segovia la anunciada novillada...

Para dar cumplimiento a un

oficio de la jefatura administrativa del Hospital Militar de la Vega, de esta capital...

Delegación Sindical provincial

Se advierte a todos los afiliados a esta C. N. S. y que tengan cuotas pendientes de pago...

El día 17 de Julio habrá en la

plaza de Zaragoza fiesta grande. Se lidiarán toros de donna Carmen de Federico (antes Murube)...

Dr. Domínguez Borrego

Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES. Consulta, a las 11 y a las 4...

El Ministerio de Organización

y Acción Sindical, ha dictado una Orden, con fecha 21 de Junio pasado...

El torero alemán

El conocido torero don Francisco Santos (Muletazos) nos comunica en atenta carta...

Un rostro, cuello y manos ideales, con

"LECHE DE ALMENDRAS", elaborada con las más selectas del Sur de España...

CREMA "TEJARES" (Marca registrada) QUITA PEGAS Y MANCHAS DE LA CARA. Depósito: Serranos, 23. SALAMANCA. Telf. 1905

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y todos de LA TOJA. Aguas azoadas. Calle de las Agustinas, núm. 1. Teléfono 1007

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 3 de la Plaza de Jaime Vera. Es de nueva construcción...

TRASPASO

Se hace del acreditado Restaurant "Sagasta", sito en la Plaza de Sagasta...

APARATO TELEFONICO

Se vende un aparato telefónico para mesa, poco usado, modelo antiguo...

ACIDEZ, DIARREAS, ARDORES. Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas. DIGESTONICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

Dr. CAMISON OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (Isla de la Rúa, 1.) Teléfono 2097

Dr. C. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. Pasará consulta en su Sanatorio...

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINQUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 55, pral. Consulta, de diez a una

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO

ODONTOLOGO. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO

CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia). Consulta diaria. RAYOS X. Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDONEZ"

Penales, Última Voluntad, Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz 5, 3., Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos.

HOLANDESAS

Hoy llega Maximino de la Sota con un vagón de novillas preñadas y paridas, chotas para hierba y toros para sementales...

VENTA DE CASA

Se vende la señalada con el número 3 de la Plaza de Jaime Vera. Es de nueva construcción...

TRASPASO

Se hace del acreditado Restaurant "Sagasta", sito en la Plaza de Sagasta...

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA. Por el ministerio de Agricultura se ha tenido a bien disponer que en el periodo comprendido entre el 1.º de Julio de 1938 al 30 de Junio de 1939...

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA. Distribución de Vigilias del mes de Julio. Del 2 al 3, turno VII, por el alma de don Modesto Varas Gabriel...

Esta noche celebrará su Vigilia mensual el turno VII, Santo Tomás de Aquino...

Por ser víspera de Sacramento, se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen...

A fin de que puedan asistir todos los adoradores y fieles que lo deseen...

Solemne festividad al Santísimo Sacramento de la Eucaristía el 3 de Julio de 1938.

A las ocho de la mañana, el reverendo señor cura párroco distribuirá la comunión a los cofrades, Asociaciones, de Jueves Eucarísticos...

A las once, misa solemne con sermón, que predicará el reverendo Padre Fermín Villaverde, S. J.

Quedará el Señor de manifiesto hasta las siete y media de la tarde...

Solemne novenario que las Asociaciones de Acción Católica, cofrades de las Animas y feligreses de esta parroquia del Carmen...

Dará principio el 8 de Julio. Todo los días, a las ocho y media, misa cantada y novena.

Día 16, fiesta principal. A las ocho, comunión general y obligatoria para las cuatro ramas de Acción Católica...

Los cultos del novenario se aplicarán por las intenciones siguientes:

Día 8, donna Concepción García de Coca. Día 9, señorita Clara Recio. Día 10, donna Laura Rodríguez de Blanco.

Día 11, donna Lucía Sanchón. Día 12, donna Amalia Guerra de Veiga. Día 13, don Baldomero Rodríguez.

Día 14, don Dámaso Cabezas. Día 15, donna Emerenciana Rodríguez de Sandoval.

Asociación de Maestros Católicos

Ejercicios Espirituales. Avila.—Acción Católica y la Asociación de Magisterio Mariano de Avila, han organizado una tanda de Ejercicios Espirituales para maestras...

DEPORTES

León contra Salamanca

Este título aparentemente terrible, no es otra cosa que el acercamiento de León, cabeza del reino de su nombre a Salamanca, una de sus provincias más destacadas.

DE CIUDAD RODRIGO

Han terminado las meditaciones que muchos señores de esta villa venían realizando diariamente desde principio de mes...

ESPIGADERO

Se arrienda, para ciento cincuenta cerdos, en Alba de Tormes. Para tratar, en dicha villa, con don Agustín Sánchez Santos.

DR. INFANTE

Garganta, nariz y oídos. Generalísimo Franco, 58, dpdo.—Tel. 2033

DOCTOR Miguel Becerro

Nariz y Oídos. Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo). Horas de consulta: DE ONCE A DOS. Teléfono 1285

DOCTOR GABRIEL ALONSO

PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA. Diagnóstico y tratamiento. Consulta: a las doce. Gibraltar, 6. Teléfono 1789

Junta harino-panadera de Salamanca

El ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, examinada la propuesta de esta Junta Harino-Panadera...

Pan familiar

Pieza de dos kilogramos, 1,25 pesetas en tahona o puesteo. Pieza de un kilo, 0,65 pesetas en tahona o puesteo.

Por pieza de un kilo de pan, se entregarán 1,938 kilos de trigo.

Por pieza de un kilo de pan, se entregarán 1,326 kilos de trigo.

Por pieza de medio kilo de pan, se entregarán 0,714 kilos de trigo.

Por pieza de un kilo de pan, se entregarán 1,383 kilos de trigo.

Por pieza de medio kilo de pan, se entregarán 0,744 kilos de trigo.

Salamanca, 30 de Junio de 1938, II Año Triunfal.—El secretario, Amadeo Martín Reyes. Visitado: el presidente, Ricardo Ruiz Ballota.

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero, García Barrado, 16, Salamanca.

FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Compra-venta oficial en KOYREGG, Agencia. SERIEDAD Y RESERVA DEBIDAS. Oficinas: Espoz y Mina, núm. 18 - Teléfono 2291. SALAMANCA

LABRADORES! USAD SIEMPRE BOBOLINA (PATENTADO) SU USO OS CONDUCIRA AL EXITO

Exigid los envases originales etiquetados y convenientemente lacrados en azul obscuro. De no reunir estas condiciones, recházense por falsos.

DE VENTA EN PRINCIPALES DROGUERIAS. Pedidos: Agencia KOYREGG - Salamanca. Publicidad R. E. L.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 692.5 Sombra, 31.0. Mínima, 15.6. Seco,
25.8 Húmedo, 16.2. Viento W. — Fuerza, 4 Cielo
nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 4.49; pas. mer. 17.11; pon. 19.49
Luna: 23.40 a 13.18
Luna nueva
JULIO 3 Domingo
Stos. Trifón, Eulogio, Jacinto, Mustio, Pablo, el Bto. Bernardino Realino, ms.

La significación del fascismo en la historia de Italia

por CLAUDIO DE MONFORTI

No constituye ningún descubrimiento el observar que en este momento histórico existe una codicia internacional verdaderamente curiosa y original contra la Italia fascista: la coacción de las fuerzas políticas conservadoras y las que comúnmente se llaman revolucionarias.

Esta alianza por su mismo carácter absurdo y monstruoso, bien merece una explicación. El frente de las fuerzas políticas conservadoras no presenta la solidez totalitaria que caracteriza al frente de las fuerzas revolucionarias. Es una observación ya vieja la que se ha hecho sobre la relación que existe entre el antifascismo de muchas de las fuerzas conservadoras de los viejos países democráticos y la facilidad o la resignación con que ellas aceptan las consecuencias de la ingerencia del bolchevismo en la política europea. El escritor francés Stéphane Lauzanne ha expresado esta observación con estas precisas palabras: «Los historiadores futuros comprobarán con extrañeza que son los viejos países democráticos que no quieren admitir las dictaduras, los que no sienten repugnancia en aceptar el bolchevismo, que conduce directamente a la dictadura... y su extrañeza subirá de punto cuando comprueben que en las democracias son los conservadores y los hombres de centro, reputados por ser los más razonables de los democratas, los que han facilitado la propagación de la peste bolchevique».

La actitud de las fuerzas conservadoras está dictada e inspirada por la rutina de la política tradicional de ciertas naciones, que no sabe aún renunciar al desacreditado sistema de las alianzas y a la vetusta fórmula del equilibrio europeo, sistema esencialmente particularista y fragmentario que contrasta con la norma de conducta seguida por las fuerzas revolucionarias, inspiradas y regidas por principios ideológicos.

Er el caso que nos ocupa, las fuerzas políticas conservadoras de los países que temen resultar singularmente perjudicados por la política italiana, han escogido a Italia como blanco preferido de sus ataques, y se creen en la necesidad de combatir la expansión de la nación italiana aun haciendo caso omiso de su régimen político. Por el contrario, las fuerzas revolucionarias sienten arrastradas a la lucha por su aversión instintiva al fascismo como sistema político y por el temor de que su definitiva implantación en el mundo acarrearía un grave riesgo para el triunfo de sus doctrinas disolventes en un porvenir más o menos cercano.

En esta doble hostilidad hemos de ver, sin ningún género de duda, la confesión implícita de la identidad inalterable entre Italia y fascismo. Los enemigos del fascismo lo son, entre otras razones, porque ven en él la fuerza que puede suministrar los medios y el entusiasmo patriótico necesario para la expansión de la nación italiana, temida por los conservadores por razones de rivalidades y de ambiciones nacionales, y por los revolucionarios, a causa de antagonismos ideológicos.

No es nuestro propósito polemizar con los conservadores. Sólo nos contentaremos con una observación que desvirtúa todos sus argumentos, basados en la abominación en que tienen la política de fuerza que, según ellos, domina exclusivamente en la Italia fascista. Ellos, en sus respectivos países, defienden un "estado de hecho", que solamente con un "acto de fuerza" constante y repetido ha podido convertirse en un "estado de derecho".

Es a las fuerzas revolucionarias a las que queremos dirigirnos, sin intento de polémica, para hacer resaltar frente a ellas el significado, por cierto nada conservador, de la lucha que el

fascismo ha tenido que sostener contra el socialismo italiano, o, si se quiere, contra el movimiento que, independientemente de cualquiera denominación que lleve, parece aspirar al acaparamiento y al monopolio de la revolución en el mundo moderno. Los reflejos históricos y psicológicos de esta lucha no son, ciertamente, un factor secundario ni ajeno a la actitud antifascista de las izquierdas internacionales.

¿Qué era el socialismo italiano? Italia no tenía, y puede decirse que no tiene, tradiciones unitarias seculares. Reconstituida como nación por el heroico esfuerzo de una reducida falange de hombres escogidos, topó en los comienzos de su camino con el obstáculo de una sociedad italiana interiormente disgregada, reacia todavía al sentimiento nacional y fosilizada en el inveterado individualismo de sus costumbres y en el egoísmo materialista de sus aspiraciones. Esta sociedad, que no había llegado aún a la fe en un ideal común, sufría los efectos corrosivos del particularismo bajo el peso de una tradición imbécil y pacifista.

El socialismo italiano explotó esta situación social anormal, la halagó y "la armó" contra el Estado, que era el único símbolo y representante de la nación resurgida, o sea de un valor espiritual superior al que podía tener la vieja sociedad italiana, que todavía no era bastante fuerte interiormente para llegar a su unificación ideal. En otras palabras: el socialismo no se colocó delante de la nación, sino detrás de ella; no fué un "más", sino un "menos" para la nación. Si el socialismo hubiese podido obtener todas las ventajas que le ofrecía esta situación inicial, de la que, sin embargo, no siempre tuvo conciencia, habría hecho retroceder a Italia hacia las posiciones que ocupaba anteriormente al "Risorgimento", y le habríamos visto oponerse de este modo, no solamente al esfuerzo creador de los italianos, sino también a la historia y a la voluntad de Europa, que lo había hecho posible y que, desde un punto de vista superior, lo había juzgado necesario.

El socialismo italiano, así como no acortó a superar su origen antinacional, tampoco supo ser verdaderamente revolucionario. Y la razón de esta impotencia fué la misma: el haber atendido a las exigencias y a las aspiraciones de una sociedad decrepita, ávida de bienestar y de tranquilidad, y que se mostraba hostil o indiferente a la nación, no por exuberancia de vitalidad, sino por carencia de vigor y ausencia de ideal. El hecho es que el socialismo italiano demostró ser inofensivo y servil, tanto en la política interior como en la internacional, y acabó paradójicamente por servir de refugio y sostén de la vieja sociedad italiana en el momento en que ésta necesitaba, precisamente para su desarrollo efectivamente revolucionario, hacerse, ante todo nacional. Su constante actitud en la política interior, su sistemática labor desvalorizadora de la política exterior de la nación, o sea del único sector en que ésta se esforzaba en el sentido de obrar unitariamente, y, finalmente, la posición negativa que asumió ante la guerra, en contraste con la actitud absolutamente disfintá de los partidos socialistas de los otros países beligerantes, son hechos que constituyen otras tantas pruebas de la falta de vigor y de iniciativa y de la desorientación del partido socialista italiano.

Este original socialismo debía ser fatalmente el blanco de la agresividad de un pueblo que primeramente en grupos y luego en masas cada vez más numerosas y compactas, había de llegar por etapas, siguiendo otros caminos, a la conquista interior de la nación. Y saltando por en-

MIRILLA NACIONAL

¡LAS CASAS VACIAS!

¡A qué hondas y profundas meditaciones se presta la escalofriante tragedia de tantos hogares deshechos, de tantas "casas vacías", de tantas familias destrazadas por el horrible vendaval de esta tan tremenda y espartosa Revolución!

¿Qué pena y qué frío pone en el alma el terrible espectáculo de estas "casas vacías", de estas habitaciones desiertas, de estos paredones medio derrumbados o calcinados por el fuego en todos los pueblos por donde pasó la barbarie roja! La paz de aquellas familias, el calor de aquellos hogares, donde sus moradores encontrarían sereno descanso, el orgullo de esas familias deshechas... ¿Qué fué de vosotros, moradores de estos hogares?... ¿Dónde estáis?... ¿Seguis atezados por la diabólica furia roja, en sus cárceles, o rendisteis ya el fútil y estéril y vuestras almas, purificadas con el martirio de aquí abajo, traspasaron ya los misteriosos dindeles del más allá para presentarse ante el inexorable tribunal de Dios?...!

¿Para la salvación de España, y en compensación por vuestras culpas, se ofrecimos, Señor, esta tremenda tragedia de tantas "casas vacías", de tantos hogares deshechos, de tantas vidas rotas!

SALVADOR VILLACORTA

Este pueblo redimido había de librar la batalla decisiva contra la vieja Italia antinacional, medrosa y materialista; en otras palabras, había de imprimir su definitivo impulso al "Risorgimento".

He aquí precisamente lo que muchos extranjeros aciertan difícilmente a comprender: a saber, que la lucha contra el socialismo, promovida por el fascismo, constituye un episodio, y no de los menos importantes de la secular guerra de independencia nacional del pueblo italiano, en lo que este mismo pueblo se ha redimido de su anterior inerquia y pasividad para alcanzar valores espirituales decisivos para su ulterior progreso. Desde este punto de vista, el racismo ha sido el primer movimiento político que ha creado en Italia las premisas indispensables para su desarrollo independiente.

Teniendo todo esto presente, es posible considerar honestamente a Italia como representante de un sistema político revolucionario? La mejor contestación a esta acusación absurda sería simplemente la afirmación de que la Italia fascista es Italia, la Italia que por primera vez en su historia vive y se afirma con la totalidad de sus fuerzas y de sus exigencias. Ahora esta Italia, que ha llegado a la completa conquista de sí misma, es un factor revolucionario en la historia del mundo, porque esta Italia es el mismo pueblo italiano, cuya única riqueza consiste en su trabajo y en su espiritualidad.

Esta Italia totalitaria de hoy vive con plena conciencia de sus necesidades y de sus posibilidades nacionales, y no sólo representa una superación victoriosa del pasado, sino que también palpita con aspiraciones de vida que coinciden con los ideales más vivos de la conciencia contemporánea. Oponerse a esta Italia significa oponerse al movimiento general de la historia moderna, que va despertando sucesivamente del letargo espiritual a pueblos y naciones para convertirlos en instrumentos de progreso humano.

Piedras de Molino

Normalizada su importación, podemos ofrecer tipo «LA FERTE», para trigo y ARTIFICIALES para piensos.

BEDNARS Y GOÑI

Apartado 266, Zaragoza Talleres de Construcción de Maquinaria para Molinería.

MINISTERIO DE HACIENDA

Fábrica del Timbre e Imprenta Nacional

Se advierte a todos los operarios y obreros de la antigua «Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre», que en la actualidad se hallen en territorio libre, la obligación en que se hallan de poner en conocimiento de la FABRICA DEL TIMBRE E IMPRENTA NACIONAL, su situación y lugar donde presten sus servicios, sea a particulares, sea a otras dependencias del Estado, provincia o municipio, recordándoles al propio tiempo la responsabilidad en que podrían incurrir, si, con toda urgencia, no remiten los anteriores datos a la citada FABRICA DEL TIMBRE E IMPRENTA NACIONAL. TOLOSA (Guipúzcoa).

Burgos, 27 de Junio de 1938. II Año Triunfal.— El jefe del Servicio Nacional de Timbre y Monoplios.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos.—En el sorteo verificado en Burgos en el día de ayer, resultaron premiados los siguientes números:

Primero, con 100.000 pesetas 24.885 Sevilla.

Segundo, con 70.000 pesetas 41.136 Cádiz.

Tercero, con 35.000 pesetas 24.620 Málaga, Bilbao.

Cuarto, con 30.000 pesetas 16.807 Valladolid.

Premiados con 1.500 pesetas 3.892, Sevilla, Valencia de Alcantara; 6.892 Sevilla, Valladolid; 9.185, Sevilla, Gijón; 9.212, Mieres, Sevilla; 10.189, Málaga, Granada; 20.698, Zaragoza; 23.319, Zaragoza, San Sebastián; 23.313, Zaragoza, Oviedo; 31.464, Sevilla; 34.263, Córdoba; 40.206, San Fernando; 40.023, Zaragoza; 41.666, Montilla, Gijón; 41.949, Córdoba, y 41.701, Tolosa.

Junta provincial de Abastos

EXPORTACION DE PATATAS

Se recuerda a todos los tenedores de patatas, tanto añejas como nuevas, la prohibición absoluta de exportar de la provincia este tubérculo; previniendo al propio tiempo a los señores alcaldes que deben abstenerse de autorizar salidas del mismo, y más aún, guías para su circulación, cuando el punto de destino no se halle circunscrito en la jurisdicción de esta provincia; debiendo poner dichas autoridades en mi conocimiento, cuantas transgresiones se cometan o intenten cometer, en relación con la expresada prohibición.

Salamanca, 1.º de Julio de 1938. — II Año Triunfal.— El Gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

CARBONES

Como complemento a la circular de esta Junta, fecha 25 de Junio último, en la que se detallaban los precios provisionales autorizados para venta de carbones, a continuación se indican los precios que, también con carácter provisional, fueron autorizados en la misma reunión celebrada el 21 de dicho mes de Junio, para el carbón de Antracita.

Kilogramo, 0,15 pesetas; 40 kilogramos en saco, 5,50 pesetas; tonelada, 137 pesetas. En adelante, precio libre, respetando el de tasa.

Salamanca, 1.º de Julio de 1938. — II Año Triunfal.— El Gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

PRODUCTOS SIDERURGICOS

El excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, se ha servido disponer que con efectos a partir del 10 de Junio próximo pasado, los productos siderúrgicos, comprendidos en la relación que ha venido siendo objeto de revisiones mensuales de precios, desde la resolución del señor Presidente de la Junta Técnica del Estado, fecha 20 de Noviembre de 1937, sean facturados a los precios netos que regían en 18 de Julio de 1936, tanto en las tarifas «Servicios de fábrica», como en las de «Servicio de almacénistas». Hasta la fecha indicada, regirán lo precio señalado para el mes de Mayo de 1938.

Se entiende que la vuelta a los precios anteriores al 18 de Julio de 1936, regirán asimismo para los productos siderúrgicos que en dicha época se servían fuera del régimen sindical adop-

tado para los mismos, con posterioridad.

El expresado ministerio continúa el estudio de los precios de productos siderúrgicos en sus diversos aspectos, y de modo especial, el referente a descuentos y bonificaciones en su venta, mediante la fijación de condiciones que tiendan a simplificar las escalas de precios de distribución.

Lo que se publica por medio del presente para general conocimiento, y en particular, de las personas interesadas.

Salamanca, 1.º de Julio de 1938. — II Año Triunfal.— El Gobernador civil presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

Corrija el estreñimiento con "Laxihero."

Subsidio al combatiente

COMISION LOCAL DE SALAMANCA Secretaría

Con el fin de proceder a hacer el pago correspondiente al mes de Junio a los perceptores del subsidio al combatiente, se citan, de orden del señor jefe de la Comisión local, para que se presenten en la sala de pagos, en la forma siguiente:

Día 4, lunes, a las nueve de la mañana, se pagarán las letras A, B, C, CH y D.

El mismo día, por la tarde, E, F, G y H.

Día 5, por la mañana, I, J, K, L, LL y M.

Por la tarde, N, O, P, Q y R.

Día 6, por la mañana, S, T y U.

Por la tarde, V, X, Y y Z.

Salamanca, 2 de Julio de 1938. II Año Triunfal.—El secretario accidental, Demetrio Yáñez.

PERDIDA de un perro de raza, blanco con manchas coloradas, collar de material. Se gratificará a quien lo entregue en Avenida de Canals, número 49. 5-2

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en SALAMANCA, «Alerta» Gestora Administrativa, Pérez Oliva, 8.

TRASPASO de la Chocolatería de la calle de la Rúa, número 32, con toda clase de enseres y molino para fabricar, por no poderla atender. Puesta modernísima. Informarán en la misma. 5-5

Dr. A. de Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antibulceroso. Profesor de la F. de Medicina

PULMON Y CORAZON
Rayos X. — Electrocardiografía. Consulta, a las 10 Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 1990

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina

Ginecóloga de la Beneficencia Municipal

MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 23. Consulta: a las 12 Teléf. 2016

De interés para los propietarios, jefes, etc., de Empresas radicadas en Cataluña

La Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2 hace público lo siguiente:

«Al quedar constituida, bajo el signo de la nueva España, esta Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil número 2, que abarca en sus funciones las provincias de Gerona, Barcelona, Lérida y Tarragona, antes de iniciar sus tareas, se dirige por la presente nota a todos los refugiados que sean propietarios, directores, jefes o intermedios de fábricas, talleres, minas, empresas o negocios radicantes en la zona de su jurisdicción, para que se sirvan remitirnos la mayor brevedad posible, noticia explicativa y razonada de la particular visión que cada cual tenga, de los problemas a resolver y de las necesidades a prevenir para la inmediata puesta en marcha de sus respectivos establecimientos, tan pronto quede liberado en territorio en que se hallan.

Al formular este requerimiento, cumples a la Comisión advertir—no por creerlo necesario, dado el ambiente de exaltado patriotismo que felizmente reina, sino por estimarlo muy útil al conocimiento público—que hoy, como nunca, debe imponerse a todos el convencimiento de que la gestión de los negocios, más que afectar a los intereses particulares de cada uno, mira y se enlaza subordinándose a él, con el interés supremo de España en glorioso trance de cruenta redención; y que, por tanto, los planes y las demandas deben reducirse y supeditarse de manera flexible, a la pura y estrictamente indispensable para el Comercio, en la reanudación de sus funciones, respondiendo, no a una egoísta normalidad de disfrute, sino al renovado espíritu de servicio a que har abnegada y heroicamente rinden culto aquellos de nuestros hermanos que luchan y mueren en las trincheras.

Y así ha de ser, no sólo porque ese es, ya hoy, el íntimo, unánime y cordial sentir de los industriales y comerciantes—aun

aqueellos que por su mal, sufrieren c tolerar antes, críminales, suicidas desvíos del camino de la Patria, redimidos, ahora, y reconducidos al amor de España por la cruelísima experiencia de su error, sin otra excepción que la de los contumaces impertinentes, anulados por su propio pecado—sino por esa autoridad y ese consciente sacrificio que presidirán su nuevo actuar, habrán de convencer al resto de los españoles, incluso a los más suspicaces, de que la Industria y el Comercio son en Cataluña, como en toda España, per exigirlo así con apremio el desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales agrícola, minera y pesquera, el instrumento adecuado y eficiente de que la Nación dispone para traducir en obra de paz y trabajo, con esplendores perdurables de justicia y amor, poder e independencia, el magno triunfo guerrero de nuestro invitado Caudillo; y esa convicción, al generalizarse y reducir a tonos de templanza y patriótico equilibrio, las explícitas encendidas reacciones de una parte de la opinión pública, nos ayudará muy eficazmente a cumplir—Dios mediante y en lo que nuestras fuerzas permitan—la delicada y difícil pero necesaria misión, que el Gobierno, en estos momentos, tan honrosamente nos asigna.

Y a fin de que en el cumplimiento de la misma podamos en todo instante responder, según nuestro propósito, a la idea de servicio a que antes hemos aludido, por este nuestro primer acuerdo interesamos también de los grandes Almacénistas y distribuidores de toda España liberada que, con urgencia, nos comuniquen cuales sean a su juicio, las más perentorias necesidades a tener en cuenta para abastecer sus respectivos Mercados, siguiendo en la enumeración de aquellas el orden de preferencia que señalan la modestia de los artículos y la mayor extensión de su consumo, para así conseguir, no sólo que la producción se oriente y alcance su máximo rendimiento útil, sino que al satisfacer a los más descubra a todos hasta qué punto, sabe, quiere y puede servir al interés nacional.

Bilbao, a los 21 de Junio de 1938. II Año Triunfal. Por acuerdo de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, número 2.—El Presidente, José María Mila y Camps, Conde del Montseny.

Los datos que interesa conocer lo más rápidamente posible son los siguientes:
Emplazamiento de fábricas, talleres o negocios, indicando el Municipio, el número de kilómetros y el número de unidades—vagones, camiones—de que ordinariamente se servían.
Número de unidades de producción.
Número de obreros que forman sus plantillas.
Volumen de producción en régimen de trabajo reducido; régimen normal; y régimen acrecentado detallando el que tuvieron establecido antes del 18 de Julio de 1936 y razones comerciales o técnicas que lo justificaban.

Cantidades de primeras materias necesarias para cada una de aquellas fibras textiles, en bruto o hiladas; carbón, productos químicos, lubricante, etc., especificando el repuesto preciso para asegurar un mes de funcionamiento.
Capital circulante que precisarán determinar sobre este particular la situación financiera de las respectivas Sociedades o firmas sociales; garantías que pueden ofrecer; relaciones de negocio que quizás les permitan obtener facilidades de suministro, y en general, todo cuanto estimen de interés sobre esta importante materia.

En el caso de que se trate de localidades pequeñas o bien de centros fabriles como Tarrasa, Sabadell, Mataró, Igualada, Vilafranca u otros análogos, precisen, a ser posible, las noticias que tengan sobre el paradero actual de los demás dueños o directores de industria que conozcan, aportando las más detalladas referencias que tengan sobre sus respectivos establecimientos.
Los escritos deberán dirigirse a la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil, número 2, Ministerio de Industria y Comercio—Bilbao y al pie de la firma que los autorice se especificará el nombre y apellidos del firmante y el de los demás dueños y directivos de la entidad respectiva, con determinación de sus domicilios.

Se encarece la mayor diligencia en la aportación de los datos requeridos, por ser en interés de la Patria y resultar urgente disponer de ellos cuanto antes.

Julio
Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

ECOS ESCOLARES
En la Graduada de niños del Paseo de las Carmelitas

Adjudicación de premios por el Consejo escolar de padres de familia

Esta Asociación de Protección Escolar tiene establecido en este Centro docente «Premios al mérito» para los alumnos que en cada curso dejan de serlo por haber cumplido la edad reglamentaria o por haber ingresado recientemente en algún otro Centro Oficial.

Los ejercicios se verificaron el día 27 del pasado mes, siendo juzgados por los elementos representativos que integran la Junta de Gobierno de citada Asociación, presididos por la señora inspectora de la Graduada.

El tribunal adjudicó los premios pendientes por unanimidad en la forma siguiente:

Primer lugar, con cien pesetas, para el niño Emilio Pérez Ramos.

Segundo lugar, con setenta y cinco pesetas, para el niño José Armenteros Herrador.

Tercer lugar, con cincuenta pesetas, para el niño Bernardino Pérez Sánchez.

La entrega de mencionados premios juntamente con las calificaciones de todos los alumnos de la escuela, se verificó el día siguiente, a las ocho de la tarde, a presencia de la casi totalidad de los padres de familia.

El acto resultó sumamente sencillo y conmovedor, reinando en la Asamblea un ambiente de afecto mutuo entre dichos padres y el personal docente.

Se dio final al mismo con unas sentidas palabras de don Crescencio Fuentes y del director de la Graduada, que hizo constar con claridad la finalidad que él y sus compañeros perseguían en su constante labor escolar.

En la misma Asamblea se aprobó la propuesta de efectuar una jira a la Aldehuela. Con tal motivo todo el día de ayer lo pasaron allí admirablemente los niños con sus maestros y varios padres que quisieron acompañarles.

Los usted EL ADELANTO

HERNIADO

No debe usted abandonar un momento más el tratamiento de su dolencia, con lo cual se evitará los peligros de la estrangulación, así como el jamás tener que operarse. Su hernia ha crecido desde el día que usted se aperció que la tenía. No basta que ponga un paliativo cualquiera. Es necesario que se le construya el sustituto de su tejido enfermo para lograr lo que todo paciente desea. «HERNIUS», reconocido universalmente por sus inimitables cualidades de ajuste, precisión y seguridad, ha llenado el vacío que había en el difícil arte de tratar las hernias sin necesidad de operarse. El laureado Super-Compresor «HERNIUS» automático, único sin tirantes, sin peso ni presiones, ocupa un solo centímetro en el cuerpo, reteniendo y reduciendo la hernia más rebelde, antigua y voluminosa hasta su COMPLETA DESAPARICION. Consúltanos en su caso en Salamanca, el domingo, día 3 de Julio, en el Hotel Roma, de diez mañana a seis tarde.—Nota: En Valladolid, el día 4, en el Hotel Imperial. Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Dirección provisional: Embeltrán, 16. San Sebastián.